

公益金移交391万华文临教津贴

蔡僑友：教部拟短长期对策应对师资短缺

(吉隆坡 21 日讯) 公益金日前移交 391 万令吉予马来西亚国民型华文中学发展理事会，作为为期 2 年的国民型华文中学（华中）聘请华文临教的津贴。

公益金主席兼永久信托人丹斯里蔡僑友说，为了填补全职老师的空缺，教育部拟定了几项计划短期及长期对策，其中一项短期对策是增加资金以聘请华文临教。公益金在华中发展理事会与华中校长理事会及前教育部副部长林慧英的穿针引线下，并获得现任副部长黄家和的推行，参与这项非常有前瞻意义的计划，将捐助 391 万令吉作为华中聘请临教的津贴。

他在公益金华文临教津贴移交仪式上指出，公益金自 2011 成立以来，一直支持教育并积极响应加强马来西亚教育基础的号召，截止 2023 年 12 月 31 日所承诺的捐款数额高达 1 亿 3106 万 8810 令吉，共计 745 所学校受惠。

他说，除了因冠病疫情停摆的 3 年，公益金在这期间低调行事，捐助予全国各源流学校，其中中华校占约 1 亿 523 万 4491 令吉 (80.3%)、淡米尔学校占 1466 万 7149 令吉 (11.2%)、教会学校占 893 万 9391 令吉 (6.8%)、国民学校占 191 万 2779 令吉 (1.5%)，以及奖学金占 31 万 5000 令吉 (0.2%)。

他指出，华文师资短缺是陈年老问题，华中华文师资短缺问题日益严峻，



蔡僑友（左 1）在黄家和（右 2）和林汶珊（左 2）见证下，将模拟支票移交给郭金棠（右 1）。

若现在还不用心去解决，将导致教学过程中出现间断，影响学生报考马来西亚教育文凭（SPM）华文科，也会间接影响日后执教华文科的人数，未来华文教育恐会面对断层危机。

通过内部努力华社配合 黄家和：把华文教育做好

教育部副部长黄家和说，这笔为期 2 年的捐款，每年约能聘请 66 至 67 位华中的华文临教。他说，教育部会持续通过内部努力，加上与外界和华社的配合，里应外合，把华文教育做好。

出席者还有马来西亚国民型华文中学发展理事会主席郭金棠和马来西亚国民型华文中学校长理事会主席林汶珊。#